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A székelyföld!
EQOgyoró erdők.

(Az aradi székely iparkiállitáslioz észrevételek.)

Nem vagyok erdész. Enemü tudomá­
nyom sem sokat ér. De azért legyen szabad 
nehány észrevételt koczkáztatnom.

A nagyobb erdőterületekkel rendelkező 
székely faluk közhelyein felette sok a mo­
gyoró bokor. Sokszor több holdnyi terüle­
ten ritka a bükk vagy másféle fa. Mogyo­
róból áll a sűrűség. Újabb időben kerte­
lésnek sem használják e szép vesszőket, 
mert tilalom alatt van. Ha abroncsnak vagy 
pálczának valót vágsz, s viszed haza a vál­
tadon, azért is feljelentnek s nagy tárgya­
lás után jól megbüntetnek. Most fenyödesz- 
kával kell bekerítened az erdei kaszálódat 
is, ha a szomszédjában a tövistől és mo­
gyorótól nem bírsz is menni, s a marhád 
sem ehetik a miatt. Tilalom — — tilalom. 
Pompás harapokat gyujtnak, s azok 5-6 
évre eltávolítják a drágán őrzött ezen régen 
kertelésnek, gyepűnek használt bokoríéléket. 
Ma nézheted távolról.

Mogyoró termés 1873. vagy 1874. óta 
nem volt, mert a tavaszok elfagylalták. Ak­
kor az igaz, hogy sok mogyorót szedtek s 
vittek el innen külföldre is. Azóta nincs 
vásár. Tehát 30 év alatt a termés sem jö­
vedelmezett.

Ez a bokor minden 6 — 8 évben szép

A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TARKÁJA.
A régi remetékről.

Felolvasás az 1903. márczius 17-in tartott Szent Antal estén.

A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.

Midőn nehány évvel ezelőtt kezembe került 
Tinódi Lantos Sebestyénnek, a XVI. század ezen 
népszerű költőjének verskötete, s azt végig lapoz­
gattam, — bevallom, csodálkoztam azon, hogy 
kortársai előtt olyan népszerű volt költői mű­
ködése; hatást rám mindössze annyiban gya­
korolt, hogy sokat mulattam furcsa kifejezésein, 
régies nyelvezetén s gyarló verselésén, a miben 
kétségkívül nem álltam egyedül. Az nem jutott 
eszembe, hogy minden irót saját kora szempont­
jából kell megítélnünk, hogy Ítéletünk zsinórmér­
téke nem a mi korunk tulfinomitott s talán mes­
terkélt Ízlése, hanem az illető iró saját kora.

De igy vagyunk mi nemcsak egyes szemé­
lyekkel, hanem korszakokkal s intézményekkel is. 
Ha pl. a kereszténység első századainak remetéi­
ről tenne valaki említést, aligha tévednék, mikor 
azt mondom, hogy a t. hallgatóság nagyrésze előtt 
képzeletben egy durva ruhába öltözött nagy sza­
kálla öreg férfiú tűnik fel, ki sebtében összetákolt 
erdei kunyhójában, messze világ zajától folytono­
san elmélkedik és imádkozik; másoknak e név 
hallatára sok róluk hallott furcsaság jut eszükbe 
és ismét mások ilyenkor csak a gúny hangján 
szólnak róluk s az egész intézményről, hsak na­
gyon kevesen vesznek maguknak annyi fáradságot, 
hogy róluk behatóbb ismereteket szerezzenek, pe- 
dig az eredmény megérdemli az utánjárást, mert

vesszőkké növi ki magát. Egyrésze vénül 
és kiszárad, kiromlik. A másik rész sarjad- 
zik és nő. Tehát ugyanaz a terület 8 éven­
ként tömérdek olyan vesszőt adna, mely 
felpattogatva: kosaraknak s egyébnek való 
anyagot adna képzelhetetlen mennyiségben.

Minden erdős falu telve van ahoz értő 
czigányokkal, kiket amúgy is tart minden 
falu munka nélkül télen-nyáron. Ezeknek 
bizonyos bér mellett évenként oda kellene 
adni 1—1 darab mogyoróst, hogy vágják, 
hordják és pattogassák, s fonják azokat a 
czikkeket, melyeknek piacza van. Élelmes 
ember elég akadna a tojásszedés mellett is, 
aki összegyűjtse s az Alföldet elárassza 
ezen biztos piaczu iparczikkekkel. Ugyané 
czigányok az esöernyö nyélnek és pálczá­
nak valókat is ezerével válogatnák a mo­
gyorósokból és tövisesekből, s a helybeli 
müesztergályosok és ernyökészitök kapnának 
anyagot az úri és dániai ezikkekhez. Az ed­
dig ingyen tartott czigányoknak is lenne 
keresete. A birtokosságok is kapnának va­
lamit évenként, s végül kisülne, hogy 
mogyorósok és tövisesek sokszorta többet 
jövedelmeznének az erdönevelésre szükséges 
100 — 150 - 200 év alatt, mint a bükkösök, 
vagy cserések.

Nehány év előtt két hét alatt több al­
földi városban tudakozódtam gazdálkodó és 
városi emberektől, s arról győződtem meg, 
hogy Szabadkán, Szegeden, Aradon, Hód­
mezővásárhelyen stb. vásárról-vásárra

egy érdekes, hitében naiv, egyszerű kor tárul 
szemeink elé, türelemre, lemondási a. önfeláldozásra, 
szenvedésekre készséges férfiakkal, nőkkel s gyer­
mekekkel.

Erről a remetékről, életmódjukról szeretnék 
az idő rövidsége miatt csak nehány szót elmon­
dani régi legendák alapján, miért is kérem szives 
figyelmüket.

A tökéletes életre való törekvés, az evan­
géliumi tanácsok követése. Krisztus és az apos­
tolok életének lehetőleg hü utánzása és megvaló­
sítása volt a kereszténység első századai buzgó 
hívőinek vágya és óhajtása. A legteljesebb sze­
génységet tartották a tökéletesség első követelmé­
nyének, mert igy semmi sem köti őket a világ­
hoz ; lelkűk és szivük tehát annál szabadabb. A 
világ örömeiben, bajaiban, aprólékos gondjaiban 
ők csak a tökéletesedés akadályait látták ; az örö­
mökben azért, mert azok között könnyen megle­
het feledkezni a Krisztustól Ígért örök boldogság­
ról, a melyhez vezető ut pedig nehéz és fáradsá­
gos ; a szenvedésekben azért, mert a gyengébb 
vagy érzékenyebb jellem elégedetlenné, kishitüvé 
vagy hitetlenné válhat az isteni gondviselés iránt. 
Egyptom, Syria stb. barlangjaiban és pusztáin épen 
ezért már a Krisztus utáni századokban állandóan 
voltak egyesek, férfiak ép úgy, mint nők, kik tel­
jesen elváltak a világtól s imádkozás és elmélke­
dés között tengették életüket azzal, a mit a föld 
termett; bízva Krisztus szavaiban, ki jutalmat 
ígért azoknak, kik magukat megtagadva s lemondva 
a világról, követik őt. A legendák sok naiv és 
megható történetet tudnak nekünk elmesélni ezek­
nek a remetéknek életmódjáról, küzdelmeikről, 
tépelődéseikről, s azokról a megpróbáltatásokról, 
melyeken hitük szerint az ördög incselkedései kö-

is. Sőt olyan is volt, aki egymaga vállalko­
zott csekély perczentért az efélék közvetí­
tésére.

Azóta hallgattam, gondolva, hogy va­
lamelyik hivatottabb ur felveti ezt a kérdést. 
Hiába vártam.

Jól tudom, hogy az ilyen cziheresek 
kihasználásához is ezer kanyarulata utón 
lehetne hozzájutni, mert az erdöhatóságok 
is tengerségü erdöveszélyt látván ebben, 
valószínűleg még alant útjába állanának. 
Pedig ha a nyirágseprönek van menedéke 
tömérdek szabályzat mellett és a nyiresek 
kipusztulásának veszélye nélkül, ezeknek is 
lenne folytonosan.

Uhui.

Arányosítás. Udvarhely megyéből e héten kül­
döttség tisztelgett Darányi Ignácz földmivelésügyi 
és Plósz Sándor igazságügyminiszternél; az ará- 
nyositási kérdés sürgős és méltányos megoldását 
kérve. A küldöttséget mindkét miniszter szívesen 
látta s megígérték a kérelem tanulmányoztatását 
és pártfogásba vételét. A deputácziót, a melyhez 
Holtai Ferencz, Bedő Albert, Ugrón János és 
Dániel Gábor országgyűlési képviselők is csatla­
koztak, Ajtay János homoródalmási unitárius lel­
kész vezelte.

A husvizsgálat országos rendezése tárgyá­
ban — melynek fontosságát annak idején a 
„Székely-Udvarhely“ is vezérczikkelyben fejtegette 
— tegnapelőtt a földmivelésügyi minisztériumban 
nemeskéri Kiss Pál államtitkár elnöklése mellett 
értekezlet volt.

vetkeztében keresztül mentek. Egy ilyent én is 
bemutatok egy régi magyar fordítás szerint.

„Volt egy remete, aki külön lakott egy erdő 
barlangjában és dicsérvén éjjel-nappal az Istent; 
nem messze tőle juhokat őrizett egy pásztor. 
Egykor álomnak adván magát a pásztor, eljön a 
tolvaj és elhajtja előle a juhokat. Azalatt érkezik 
a pásztornak az ura, tudakozván a juhok felől, 
de semmiképen sem tudja megmondani a pásztor, 
mint vesztenek el a juhok mellőle. Ezen megin­
dulván a gazda, megöli haragjában a pásztort. 
Ezt látván a remete, fohászkodik és mond magá­
ban : Oh uram, mely hirtelen megölé az ártatlant 
a kegyetlen ember; mivel ilyen méltatlan dolgokat 
megengedsz, én elhagyom ezt a remete életet, 
kimegyek a világra és élek én is másoknak szo­
kása szerint.

Ilyen gondolatok után útra indul; de gondja 
volt az Istennek reá és angyalát küldi, ki emberi 
ábrázatban társul adja magát hozzá. Midőn már 
egy városhoz közelítenének, megjelenti magát az 
angyal, hogy ö Isten angyala volna. Érkezvén a 
városba, egy becsületes embertől szállást kérnek, 
aki szívesen béfogadja és keresztényi módon 
ellátja őket. Azon becsületes embernek volt egy 
bölcsőben fekvő kedves fiacskája. Az angyalnak 
és a remetének külön házat mutat és abban jó 
ágyakat is vettet. Azonban éjfélkor felkél az an­
gyal, mégyen a jó gazda gyermekének bölcsőjé­
hez és ott megfojtja a gyermeket. Mit látván a re­
mete, csudálkozik magában és mond : Hiszen ez 
a személy Isten angyalának mondá magát és mily 
kegyetlenül bánék az ártatlannal, holott e jó gaz­
dának több gyermeke se volt annál, minket pedig 
nagy szeretettel látott. De semmit sem mert szó- 
lani az angyalnak.
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Lapunk inai száma 6 oldal, í?I'i-



- •+*#***

2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 24 szám

. *'• m

Udvarhely vármegye szarvasmarha­
tenyésztése.

— Közli: lengyelfalvi báró Orbán Ottó. —
(3. folyt.)

S p e r kér Ferenc* példáját követte Szent- 
Erzsébeten báró K e m é n y liéla. Ö is a midőn 
szenterzsébeti birtokát, mint kezdő fiatal gazda 
átvette, kisebb mértékben, négy drb igen jó 
minőségű tiszta erdélyi faj anyatehénnel kez­
dette meg a szarvasmarha-tenyésztést. De mintán 
nála annak fejlesztésére és szaporítására min­
den szükséges eszköz megvolt — mert terjedel­
mes nagy birtokán az állattenyésztéshez szüksé­
ges jóminóségü legelő és bőtakarmány, azonkívül 
nagy pénzerővel rendelkezvén, ezen eszközük 
felhasználásával rövid idő alatt olyan tekintélyes 
szép tiszta erdélyi faj szarvasmarha-állománya 
keletkezeti, hogy ha azt szakértő szemlélte meg, 
a gyors siker es előhaladás meglepte.

Több Ízben igyekeztem ötét meggyőzni ér­
vekkel szarvasmarha-állományának igen jó voltá­
ról. Biztattam, hogy lépjék ki a küzdtérre, jelen­
jék meg a kolozsvári és más erdélyi kiállításo­
kon tenyészetével, mert biztos lehet abban, hogy 
ha nem az első helyen, de egyelőre legalább az 
elsőbbek között helyet foglalhat. Azonban az ő 
szerénysége nem engedte meg, hogy a küzdtérre 
lépjen és igy kincsét a világ szeme elöl elrejtve 
tartotta. De azért azt fokról-fokra javította és 
emelte és csak azon múlt el, hogy szarvasmarha- 
állománya nagyobb hírre nem vergődött, hogy 
báró Kemény Béla annyira szerény ember volt, 
hogy semmiben sem akart feltűnni. A saját maga 
értékét nem akarta fitogtatni, de annál na­
gyobbra becsülték ötét azok, a kik tiszta nemes 
jellemét ismerték ; akik látták, hogy milyen oda­
adással fárad, munkál övéi jóllétéért és a köz­
érdekért; a kik látták, hogy elismerésről, vagy 
kitüntetésről még hallani sem akart, azok any- 
nyira köztiszteletben tartották, hogy olyan álla 
lános közbecsülésben ritka ember részesül. Be­
következett váratlan, hirtelen jött halála u'án 
igen jó minőségű, tiszta erdélyi faj szarvas­
marha-állománya vejének, Orosz Lajos cs. és 
kir. kamarás és huszárfőhadnagynak jutott birto­
kába, ki remélhetőleg a tenyésztést jó irányban 
tovább fogja folytatni.

Ugrón Zoltán a midőn nagykorú lett és 
édes atyja Ugrón János szentmihályi és fiat falvi 
birtokait átvette, az atyja halála következtében 
felbomlott tiszta erdélyi faj szarvasmarha-tenyész­
tését Fiatfalván újra fellendítette. Erős akarat­
tal, nagy kitartással kezdett munkához, hogy a 
mit az atyja eredményében teljesen nem tudott 
elérni, azt a fiú fejezze be. A szarvasmarha 
tenyésztését tanulmánya tárgyává tette. Nem

sajnált költséget, időt és fáradságot a tapaszta­
latok beszerzésére. S midőn a tudásban meg­
erősödött, akkor nagy szakértelemmel vette ke­
zébe az atyja által elejtett fonalat és a leg­
kiválóbb, tiszta erdélyi faj tenyészanyagból össz­
pontosította fiatfalvi birtokán szarvasinarha- 
tenyészlését. A minden kellékekkel biró lenyész- 
anyalehenekhez első rangú bikákat alkalmazott. 
E'.en szakértelemmel és helyes irányt követő 
eljárással oly fényes eredményt ért el, hogy 
több magyarországi és erdélyi szarvasmarha- 
kiállításon fényes győzelmet aratott. Ma már 
tény észtehén-létszáma akkora, hogy azok után 
évente 15—20 darab kiváló jó minőségű bikát 
ad el szép pénzért. A múlt évben tenyész- 
anyaga elhelyezésére és azok szaporulatának 
felnevelésére minden kellékekkel ellátott, nagy­
szerű berendezésű istállót épített. A ki annyi 
áldozatot hozott, az megérdemli, hogy munkáját 
siker koronázza. (Folyt, köv.)

Reggel lévén, indulnak más városba, a 
holott is jó szívvel látja egy polgár ember őket. 
Volt azon polgárnak igen szép aranyos pohara, 
melyben felette igen gyönyörködött. Éjszakának 
idején felkél az angyal és ellopja az aranyos 
pohárt. Látván azt is a remete, elhiteti magával, 
hogy nem jóféle angyal, mert a városi polgár 
minden jóval volt hozzájuk, lám mily sajnos kár­
tétellel fizet a jótéteményekért; de csak nem mert 
szólani semmit is. Megvirradván, onnan is elin­
dulnak és jutnak egy nagy víznek hidjához. Mikor 
a hid közepén ménének, egy szegény ember talál­
kozik velők, kitől az angyal utat tudakozván, mig 
imide-amoda fordul és mutogat, fogja a szegény 
embernek gallérját az angyal és leveti a hídról, 
így vész a vízbe a szegény ember. Akkor a re­
mete azt véli magában, hogy az ő társa nem an­
gyal, hanem ördög, olyan vétek nélkül elvesztvén 
az embert. Örömest meg is vált volna tőle, de 
féltében semmit nem mer szólani. Tovább men­
yén, estefelé jutnak egy városba, a holott gazdag 
ember házánál Isten nevében kérnek szállást, de 
nem akar szállást adni. Végre azon kéri az an­
gyal, hogy a nagy Istenért, ha csak az eresz alatt 
is engedjen helyt nekik, akár csak valami gonosz 
vadak elől légyen hol megvonni magokat az éj­
szakán. Kinek felel a dús ember : Ahol a disznó­
pajta, ha ott akartok sugorodni, lássátok ; ha nem, 
menjetek dolgotokra, mért más helyet nem mu­
tathatok. Így azon éjjel a disznók közt volt szál­
lásuk. Megvirradván, mégyen a gazdag elébe az 
angyal és minekelötte elbúcsúznék tőle, megaján­
dékozza azzal a szép aranyos pohárral, melyet 
lopott volt az emberséges gazdától más városban. 
Melyet látván a remete, mond magában: Nincs 
már semmi kétségem, hogy ez a személy ördög 
nem volna. A hoz képest búcsúzni kezd tőin. Ki-

Jfan- és nevelésügy.
Megjegyzések , A székelyföldi bajok s azok 
legfőbb gyógyítási módjai1 ez. ezikksorozat- 

nak 16 -17. sz. folytatásaira.
A »Székely-Udvarhely» ez évi 16—17. szá­

maiban, a fenti czim alatt »Öreg székely" tár­
gyalja a népnevelést s annak a felnőttekre való 
kiterjesztésének mikéntjét. Lehet, hogy tán jó 
szándékkal irta czikkét s cl is hiszem, hogy azzal, 
miután többször volt mondva, valójában azonban 
nem a czimbe irt tárgyáról beszél, hanem a ta­
nítói kart állítja, minden meglevő, kigondolható, 
képzelet alkotta és mondvacsinált hibájával a 
nagyközönség itélőszéke elé.

ír a népnevelés czime alatt az újság ha­
sábjain mindazon fogyatkozásokról, melyek eset­
leg egy embernek hibái, gyarlóságai tán lehet­
nek, de az egész karnak semmi esetre sem s 
mégis általánosítva az egész, tanítói kart, azt egy­
szóval fegyelmezetlennek és ké­
születlennek jelenti ki.

Nem ismétlem azokat a szemen-szedett 
gyalázkodásokat, amelyek a czikksorozat említett 
folytatásaiban vannak, hiszen akkor, a legnagyobb 
részét annak ismételten le kellene közölni, ha­
nem csak azt a kérdést teszem lel: vájjon he­
lyes dolog volt-e egy testületet, melynek minden 
tagja teljes erejével és tehetségével a nép vezé­
réül, oktatójául, annak jó és balsorsában egyaránt 
tanácsadójául, vigasztalójául szegődött és azzá is 
avattatott fel, azt minden alapos ok nélkül előbb 
„Tanár“, utóbb más név alatt az ő lassan, de 
biztosan haladó munkásságából kizavarni s álta­
lánosítva az egészet, agyafúrt és körmönfont ki­

nek felel az angyal: Csak addig várakozzál, mig 
ezeket a dolgokat megmagyarázom néked

Jó a-vám fia! Midőn te a pusztában remete 
voltál, mely juhpásztornak halálát láttad, igaz do­
log, abban ártatlan volt, de annak előtte halálra j 
méltó dolgot már cselekedett volt és mivel akkor j 
bűn nélkül találtatott, az ő idvességére rábocsá- 
tóttá Isten a gazdáját, hogy megölje ötét, mivel ! 
penitencziát nem tartott volt előbbi vétkeiről. A 
tolvaj pedig, aki elhajtotta a juhokat, a pokolban 
fizet gonoszságáért, ezen a világon büntetlen ma­
radván. A gazda, aki hirtelenségből ölte meg szol­
gáját, az idvezülni fog, mivel alamizsnával meg­
váltja lelkét és egyéb irgalmas cselekedetekkel. 
Továbbá a mely emberséges embernek fiát éjjel 
megfojtottam, azt úgy értsed, hogy minekelötte 
annak az embernek az a fia nem volt, addig 
szegényeken könyörülő jó keresztény volt, de mi­
helyt az a gyermeke lett, mindjárt megvonta ma­
gát minden jó cselekedetektől ; és hogy gyermeke 
miatt cl no veszítse lelkét, jobb volt néki gyer­
meke nélkül lenni, mert azután ismét az Istenhez 
tér. A mely jó gazdánknak poharát elloptam, az 
olyan józan életű ember volt, mig azt a pohárt 
nem csináltatta, hogy a városon mása nem talál­
tatott ; de chez a pohárhoz való szcretetéből már 
mindeneknél részegesebb kezd vala lenni. Hasz­
nosabb volt azért néki a nélkül cllenni, mert 
azolta már ismét józan életre adta magát. A moly 
szegény embert a vízbe taszítottam, azért csele­
kedtem, mert az egy óra múlva más oly emberrel 
találkozott volna, aki halálos vétekben volt, s azt 
megölvén, mind a ketten elkárhoztak volna. Most 
pedig Isten kedvében találtatott a szegény ember 
és mihelyt meghalt, mindjárt idvezült. Továbbá 
az aranyos pohárt annak a gazdagnak adtam, aki 
nekünk csak szállást sem adott. Úgy tudjad, hogy

csinylésekkel, a nagy fáradsággal megszerzett ke­
vés tekintélyétől is megfosztani, hogy aztán ne­
vetség és gúny tárgya legyen kisebb és nagyobb 
tanítványainak egyaránt ? ! Helyes dolog volt-e 
alkalmat szolgáltatni arra, hogy a nép, melyet 
eddig is tanító tanított s ezután is csak ö kell 
vezessen, ujjal mutathassa : íme ez az a hiányos 
agygyal felszerelt tanítói kar, melynek minden 
tagja mellé egy-egy kormánybiztos kellene, hogy 
megállhassa helyét, betölthesse hivatását ? ! Éti 
abban a hitben vagyok, hogy a legkevésbbó sem.

Semmi körülmények között egyet nem 
érthetek czikkirónak a közleményekben foglalt 
ámításaival, nemcsak azért, mert eme jól ki­
porozott és a szerkesztői üzenetek szerint, ez­
után még jobban kiporozandó tanítói testület­
nek én is egyik igénytelen tagja vagyok, hanem 
azért, mert a mai népnevelés, édes hazánk vi­
szonyainak megfelelően, egy képzett és hivatásá­
nak magaslatán álló, munkakörét, társadalmi kö­
telezettségét ismerő, saját lábán voze- 
tésnélkül is ahelyes utón járni 
tudó tanítói kar kezében van le­
téve; ezt nem kell, hogy én mondjam, min­
denki meggyőződhetik erről, hacsak egy futó 
pillantást is vet népnevelésünk múltjára s azt 
összehasonlítja a mai népoktatásunk eredményé­
vel, moly eredmény elérésében, hazai kultúránk 
ily szép előhaladásában, valainennyicske része, 
azt hiszem, tanítói karunknak is van.

Hogy a tanítói karban is, mint minden más 
testület kebelében vannak tökéletesebb és gyar­
lóbb emberek, kiknek erényeik elismerést, hi­
báik megróvást érdemelnek, azt ki merné el­
vitatni ; de a gyengéknek fogyatkozásaiért, vagy 
a társadalomnak rósz és ferde irányú szokásaiért 
az egész tanítói kart, hogy valaki az újság ha­
sábjain fegyelmezetlennek és hiva­
tását egyáltalában nem ismerő 
és nem teljesítőnek jelentse ki, ennek 
— lett légyen bármilyen szándékkal mondva — 
mégis csak rósz akarat, rósz indu­
lat az igazi neve.

S aki ilyen modorban czikket ir, az a ezé- 
lon nagyon túl lő és nem javít, de valósággal 
lázit és boszant egyeseknek esetleges hibájáért 
egy egész testületet s rontja azon karnak műkö­
dési eredményét.

Ezeket elmondani _szükségesnek tartottam 
azért, nehogy czikkiró »Öreg székely«, akár pe­
dig „Tanár" ur abba a boldog hitben ringassa 
magát, hogy vehemensen támadó ezikkével akár 
a tanító világ egyetlen tagja, akár a társadalom­
nak a tanítók működését, magaviseletét helyesen 
ismerő és megítélő tagjai, vele és az ő nézetei­
vel tán egyetértenek. Gyerke* Mihály,

tanító, az Udvarhely vármegyei Tanító* 
egylet titkára.

a sem ok nélkül; mert annak a gazdagnak pokol 
lévén helye, a mit ezen a világon elkaphat, nem 
kell irigyelni tőle. Meglásd azért, hogy ennekutána 
könnyen Ítéletet ne tégy mások felől, mert azzal 
Istent bántasz, ki mindeneket jó végre cselekszik. 
Ezeket hallván a remete, az angyalnak lábaihoz 
esik és bocsánatot kér Istentől, a remeteségre 
visszamégyen és szentül végezi életét.“

A pusztákban és erdőkben élő remeték ké­
sőbb már csoportosulni kezdtek egy tapasztaltabb, 
öregebb remete főnöksége alatt s lassanként va­
lóságos szerzetesházak keletkeztek ; de mindegyik 
remetének külön volt a kis kunyhója, csak közös 
imákra gyűltek össze. Közéjük állani nem volt 
könnyű. Mint egy régi leírásban olvashatni, ha 
valaki egy ilyen kolostorba való felvételét kérte, 
tiz napig kellett a kapu elölt várakoznia, hogy 
megmutassa szándékának állhatatosságát és türel­
mét. Ha kitartott, bevezették a monostorba, s 
alázatosságának bebizonyítására végig kellett hall­
gatnia a többi szerzeteseknek ócsárlásait, — am 
természetesen csak forma volt — kik a tórder 
álló uj tagnak azt mondogatták, hogy nem meg­
győződésből, hanem szükségből akar szerzetessé 
lenni, amennyiben a világban nem tud megélni 
IIa ezt is türelemmel elviselte, akkor megkapta t 
monostor ruháját, de még most sem bíztak benne 
teljesen; azt hitték, hogy nagy önfeláldozássá 
járó életmódjuk miatt, midőn nemcsak a világ 
örömeiről, hanem saját egyéni akaratukról is le- 
kcllett mondaniok, — az uj társ majd vissza- 
kívánja a régi életmódot; azért régi ruháját is egy­
előre megtartották, s csak mikor látták, hogy zú­
golódás nélkül viszi véghez a reá bízott, sokszoi 
terhes feladatokat s teljesen megvan elégedve t 
fegyelemmel, — csak akkor osztották el a szegé­
nyek közt régen viselt ruháit, mintegy jelezvén

: Vérj*®*'
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ggyházi élet.
Szent-Antal-estély. A IX. Szent-Antal fel­

olvasó-estély igen kedves és felemelő szórako­
zásban részesítette közönségét. A nagy torna- 
csarnok annyira zsúfolva megtelt, hogy még a 
szereplőknek is alig engedtek nyugodt mozgást. 
Mindjárt a bevezető ének után Dózsa Sarolta 
szavalta el »A bűnös éjszakája« ez. darabot ; 
meglepő ügyességgel és rátermettséggel festve a 
lelkiismeret furdalásának kínjait ; le is kötötte 
úgy hallgatóit, hogy még a lélekzetet is vissza­
fojtva tapadt rá minden figyelem. Varró Mariska 
és Voitli Gerő dr törvényszéki biró Máriáról 
szóló gyönyörű énekduettjükkel az áhitat jóleső 
régióiba emelték a közönség szivét ; igen kelle­
mes hangjukkal művésziesen tudnak elbánni. A 
szép éneknek mintegy nagyszerű háttereként 
hangzott Varró Berta zongorakisérete. Most 
Lukinich Imre dr, főreálisk. tanár olvasott fel, 
nagyon érdekesen, a középkori szerzetes életből 
egyes jeleneteket és részleteket, (ti felolvasást 
lapunk mai távezájában hozzuk. Szerk.) Hollaky 
Arlhurné és dr Solymossy Lajosné úrnőket már 
a pódiumon való megjelenésükkor hatalmas 
óvácziókban részesítette a megjelent közönség ; 
Mendelsohn »Legendá«-ját oly megható szépség­
gel játszták el zongorán négy kézre, hogy az 
egészen elragadott hallgatók sehogy sem nyugod­
tak, mig egy ujrázott darab szép játékában is 
nem gyönyörködhettek. Végül Groákné Szabó 
Katalin úrnő a hazaszeretet kiolthatlan érzelmét 
rajzolta elénk szavalatában megkapó színezéssel. 
Mindegyik pont egy-egy estély élvezetét nyújtotta. 
A rendezők önfeláldozó fáradozásainak tehát 
szépen meg volt az eredménye erkölcsi sikerben, 
de meg anyagiban is, mert 53 korona gyűlt a 
szegények számára. (S—S-)

Egyházi estély, a székelyudvarhelyi ref. 
egyház vasárnap, márczius hó 22-én délután 5 
órakor tartja kilenczedik befejező egyházi esté­
lyét. Az estély érdekes sorrendje a következő : 
1. A gyülekezet éneke : Te benned bíztunk XG. 
Solt. 1. vers. 2. Megnyitó. 3 Énekel Herman Ide­
ién. 4. Felolvas Kovács Dánielné. 5. Angyalok 
terczeltje: Éneklik Bőd Emma, Bőd Etel, 
Félegyházi Mariska. 6. Szaval Pál Lajos VII. g. 
o. tanuló. 7. Kurucz dalok : Énekli a ref. kollé­
giumi ifjúság. 8. Zárszó. 9. Gyülekezet éneke : 
Isten áldd meg a magyart. Az estély a kollégium 
tornacsarnokában tartatik meg. Belépés ingyenes. 
Szives adományok templomi énekes könyvek be­
szerzésére köszönettel fogadtatnak. A rendező 
bizottság.

Különfélék.
— Időjelzés a moteorologiai intézet már­

czius 21-iki távirati jelentése szerint: Enyhe, 
száraz.

— A miniszter köszöneté A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az Udvarhely-vármegyei 
Általános Népnevelési Egyesületnek, amely vár­
megyénkben 12 község részére 100, összesen 1200 
korona segélyt adományozott azon czélból, hogy 
ezen összeg kamataiból a szegény tanulók tan­
szerekkel láttasanak cl, őszinte elismerését és 
köszönetét nyilvánította.

— Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
Sooss Henrik kézdivásárhelyi törvényszéki jog­
gyakornokot a székeiykereszturi kir. járásbíróság­
hoz aljegyzőnek nevezte ki.

— Ma (vasárnap) délután a r. katli. főgim" 
názium dísztermében ismeretterjesztő előadást 
M i h á 1 o v i t s Béla főgimnáziumi tanár fog 
tartani. Tárgy: Fizikai kísérletek, főkép a Mar- 
coni-féle drótnélküli táviratozás bemutatása. Ez 
érdekes előadásra felhívjuk a közönség figyelmét.

— Meghívó az Országos közegészségi Egye­
sület kolozsvárvidéki osztályának folyó hó 20., 27. 
és 28-án d. u. 5 órakor, a Közegészségtani Inté­
zet (Mikó-u. 1) tartandó szaküléseire. 
Tárgy : Erdély nevezetesebb fürdői 1902-ben 26 án 
gróf Béleli Ákos : Előszó. Dr Rigler Gusztáv : A 
fürdők története és fejlődéséről. Dr Szádeczky 
Gyula: A fürdők geológiájáról. 27-én, Dr Jakab- 
íiázy Zsigmond : A fürdők hatásáról általában. 
Dr Rigler Gusztáv: A fürdők és ásványvizek ke­
zeléséről. Dr Genersich Gusztáv: A gyógyítás 
módjai, eszközei és eredményeiről, 28-án. Dr Fi­
lep Gyula : Lakásviszonyokról az erdélyi fürdők­
ben. Dr Sárkány Lajos: Az erdélyi fürdők anyagi 
viszonyairól. Javaslatok. Hozzászólások. Az elő­
adások között és után a fürdőket vetített képek­
ben mutatjuk be. Dr Rigler Gusztáv, titkár. — A 
közönségnek külön is figyelmébe ajánljuk ezeket 
az előadásokat. Az erdélyi fürdőknek közvetlen 
tapasztalatokon alapuló őszinte ismertetése lesz 
ez, a melyből laikus és orvos egyaránt, teljesen 
tájékozódhatik, azoknak minden előnyös és hátrá­
nyos tulajdonságait illetőleg. Egyrészt épen azért 
is tartják a három előadást egymásután következő 
napokon, hogy az összefüggés annál teljesebb 
legyen, főképpen azonban abból az okból, hogy 
az érdekelt fürdőtulajdonosoknak és fürdőigazga­
tóknak is módjukban legyenek a hasznos ismer­
tetést és kritikát meghallgatni. Hiszen igy mind­
össze 3 napot kellene Kolozsvárt tölteniük. Re­
méljük is, hogy saját jólfelfogott érdekükben szá­
mosán megfognak jelenni.

— Vármegyénk közs. és körjegyzői kedden,
G á 1 f f y István elnök vezetése alatt tartották 
meg közgyűlésüket, melyen több kebli ügy mel­
lett az egyesület a székely-mentési akcziónak is 
szolgálatokat kivan tenni. Erre enged következ­
tetni azon előterjesztés is, melyet GáUfy elnök 
vezetése mellett testületileg adlak át Dani okos 
Andor dr, vármegyénk alispánjának, aki szíve­
sen megígérte, hogy jegyzőinket, mint eddig, jö­
vőre is minden jogos kívánságaik teljesítésében 
támogatja. Az előterjesztésben elpanaszolják 
jegyzőink, hogy a helybeli kir. pénziigyigazgató- 
ság 1901. és 1902. években három évre vissza­
menőleg a pénzügyőrség kezébe adta az adás- 
vevési szerződések másolatait s ezen alapon sze­
gény székely népünket uton-utfélen zaklatták- 
huvczolták. Igy mintegy 25,000 korona jövedéki 
birsaggal és illetékkel sújtották azt a népet, 
mely jégveréssel, árvízzel, fagykárokkal s egyéb 
elemi csapások folytán amúgy is Ínséggel küzkö- 
dik. Végtelenül fáj községi és körjegyzőinknek 
az a bizalmatlanság is, melylyel az adójuk be­
vallása körül is eljárt a pénzügyigazgatóság. 
Jegyzőink indokolt panasza közigazgatási bizott­
ságunk legközelebbi ülésének is tárgya lesz. A 
kebli ügyek közül megemlítjük, hogy az egyesü­
let által augusztus hónapban rendezendő er- 
délyrészi kongresszus bizottságát megalakította. 
Gálffy István elnöklete alatt: Ferenczy Lajos 
felsőboldogasszony falvi, Fazakas Dénes fiatfalvi, 
Gzsváth Áron kobátdemelerfalvi, Török Lajos 
daróozi, Csömör Gábor farka'slaki közs. és kör­
jegyzők, valamint Betegh Pál egyes, tag bízattak 
meg a rendezői tiszttel.

— Rákóczi ünnepély városunkban. Többször
említettük, hogy a helybeli kir. főreáliskola folyó 
évi április 2-án nagyszabású hangversenyt ren­
dez. A véglegesen megállapított műsort most a 
következőkben tudatja a rendezőség; 1 rész:
I. Kurucz nóták. Káldytól. Előadja az ifjúsági 
ének- és zenekar. 2. Rákóczi Rodostóban. Várady 
Antaltól. Melodráma. Szavalja Groákné Szabó 
Kata, zongorán kiséri Roediger Mélánie. 3. Cho­
pin: G. — moll ballade. Zongorán előadja dr.

1 Solymossy Lajosné. 4. Huszka Jenő: Hajnali dal. 
Énekli Varró Mariska, zongorán kiséri Morascher 
Hugó zenetanár. 5. Nyitány. Rossini „Teli Vil­
mos“ ez. dalművéből, Liszt Ferencs átirata sze­
rint. Zongorán előadja Hollaky Arthur főispán.
II. rész: 6. Három jelenet, Herczeg Ferencz 
»Ocskay Brigadéros« czimü szumorujátékából. 
(Ocskay : Jánosy Dezső. Tisza Ilona : Szabó Ilonka. 
Dili: Félegyházi Marika. Ocskay Sándor: Kölsch- 
ken György Vili o. t. Szörényi: Vallics János 
VII. o, t. Palotatiszt : Schmidt Albert Vll. o. t.) 
7. Élőkép, (Rákóczi apotheosis.) Rákóczi: Jánosy 
Dezső. Gzinka Panna : Félegybázi Mariska. Magyar

fene oroszlán És 
az ő tanítványa, 
ha reám jövend

hogy egészen uj élet nyílt meg előtte, melynek 
czélja a Krisztustól Ígért örök boldogság, s nem 
a világ hiú örömeinek élvezése.

A legendák nagyon sok példát tudnak arra 
vonatkozólag, hogy egyesek mily nehéz és fárad­
ságos feladatok megoldására vállalkoztak, részint 
azért, hogy magukat tökéletesebbé tegyék, részint 
pedig elöljáróik iránt tartozó engedelmességből. így. 
Agatho-ról beszélik, hogy három éven keresztül követ 
hordott szájában, hogy megtanuljon hallgatni.

Egy régi magyar kódexben a következő pél­
dát olvassuk: »Az Pál apát elbocsátá az ő tanít­
ványát, kinek neve vala János, hogy hozná ő neki 
néminemű orvosságnak okáért oroszlánnak söré­
nyét, mert ott az berekben lakozik vala egy 

^ mikoron ezt hallotta volna 
mondá ő neki: Atyám 1 

az oroszlán, mit tegyek ? 
És mondá az apát: Kötözzed meg őtet és hoz­
zad ide én hozzám. Elmene azért az berekbe és 
ime az oroszlán meglátá őtet és reá hirtelenke- 
dék, hogy őtet megmarja. lm ez pediglen az ő 
fejedelme parancsolatja szerint akarja vala meg­
fognia őtet, de az oroszlán kezde elfúlni ő előtte ; 
ez pediglen fut vala utánna, mondván : Várj meg 
engemet, mert az én fejedelmem énnekem azt 
hagyta, hogy megkötözzelek tégedet. És ime meg­
kötöző őtet és viszi vala az ő fejedelméhez, mellet 
mikoron meglátott volna az Pál apát, akarván 
megalázni az ő tanítványát és mondá ö neki : 
Mire hoztad ide ez oktalan állatot, bocsásd el 
ölet. lm ez pediglen clédozá ölet és elbocsátá.«

Ugyancsak az engedelmesség próbájáról szól 
a következő is, mely szintén egy régi magyar 
kódexből való: »Néminemű vén plántála el egy 
aszú fát az pusztában és meg akarván késérteni 
az ő tanítványának engedelmességét és mondá: 
Ezt megöntözzed minden napon miudaddiglan,

miglen megzöldül és gyümölcsöt teremt. Vala pe­
dig messze a viz ő hozzájuk, úgy, hogy reggel 
megyen vala el és este jő vala meg ; ki mikoron 
harmad esztendeiglen ezt lőtte vala, ime az aszú 
fa megzöldöle és gyümölcsöt teremte“. És még 
számosai lehetne felhozni.. Természetes, hogy a 
bennük foglalt eseményeket nem kell szószerint 
vennünk, de annyi bizonyos, hogy a lemondásnak 
s az engedelmességnek igen magas fokát érték el 
a szerzetesek. Ez a remete- s a belőle fejlődő szer­
zetesi élet nemcsak a férfiakra, hanem a nőkre is 
nagy vonzó erővel bírt; nemcsak a férfiak tudtak 
lemondani a világ örömeiről, a fényről, pompáról, 
gazdagságról, hanem a nők is s ha meghaló pél­
dákat és történeteket olvasunk egyes férfiak le­
mondásáról, ugyannyit tudnánk elmondani önfel­
áldozó és lemondó nőkről is. Mikor megalakult 
az első kolostor férfiak számára, ugyanakkor léte­
sült az első női kolostor is! Uralkodó eszme volt 
a tökéletesedés után való törekvés ezekben a 
századokban s a vágy az örök boldogság után 
még a gyermekek szivét és lelkét is eltöllötle ; 
gyermek lakói is voltak a kolostoroknak, kik mit 
sem tudva a világról éllek hivatásuknak. Egy 
ilyen, gyermekkora óta a koloslorban felnevelke- 
delt apáczáról szól a következő történet:

Egy apácza hét éves korában kerüli a ko­
lostorba és jócska időt ért meg, de a világi dol­
gokban »oly igen ifjú és gyermek vala — mondja 
a kódex, a honnan e példát vettük — hogy 
vi lági embert alég választhat, esmerhet vala meg 
baromiul«. „Fz pedég — folytalja a kódex — 
azért vala, mert minek előtte az szerzetben ment 
vala, ezekről semmi esmt'reti nem vala, azaz 
hogy ö sem barmot, sem veingi paraszt embert 
nem tud vala, mincmü, sem pedig az szerzetben 
nem szokott vala réseken, ablakokon velági em­
bereket, férfiakat, asszonyállatokat, leányokat

Ft

nézni, kakucsolni«. Egy napon, mikor a kertben 
volt, a kert falán egy kecske szökött be A jó 
apácza nem tudta elgondolni, hogy miféle dolog 
az, a mit lát. Volt a közelben egy másik soror, 
odament tehát ahhoz és megkérdezte szépen: 
»Kérlek jó testvér, mondjad meg énnekem, mi­
csoda ez ? A soror azt felelte, hogy ez a valami 
nem egyéb, mint »az világi asszonyállat«. Mert 
mikoron az velági asszonyállatok megvénhesznek, 
akkoron osztán szarvok kél és szak álok lészen“. 
A jó apác/a pedig szentül hitte mindezeket, olyan 
egyiigyü vala. A többi apáczák sokat neveltek 
rajta e miatt, de az Isten máskép gondolkodott, 
Mikor ez az apácza haldokolni kezdett, a beteg­
szobában sok szép fegyveres nép jelent meg, »kik 
lovoknak nyerge mind aranyos vala és az ő 
szénájok is mind aranyos vala«. Ez a sereg az 
angyalok serege volt és az együgyü apácza dicső­
ségesen szenderült át a másvilágba.

Nagyon messze vezetne, ha a remeték és 
régi szerzetesek életmódját tüzetesen akarnám 
bemutatni ; de ez nem is volt a czélom. Csak 
fel akartam hívni a m. t. közönség figyelmét arra, 
hogy ítéleteink kimondásában óvatosak legyünk 
és ne törjünk pálezát olyan kor és intézmény 
felett, mely felfogásában és szellemében a mi 
korunkéval homlokegyenest ellenkezik, mert a 
mi sorsunk is ez lesz a későbbi századok és ez- 
redek gyermekeivel szembeni S azért, mert a 
régi remeték és szerzetesek életében — a mi 
felfogásunk szerint — talán sok furcsa és komi­
kus részlet van, ne gúnyolódjunk felettük, mert 
hiszen tetteik rugója nem érdek és önzés volt, 
hanem a krisztusi tanok követése s ezzel kap­
csolatban a szellemnek és léleknek túlsúlyra eme­
lése a test és az anyag felett; s e tekintetben 
talán még a mi nagyon is reális korunk is tanul­
hatna tőlük. Dr Lukinich Imre.

•„Vd
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Géniusz : dr Kovácsy Alberlné. Magyar vitéz. 
Alabárdos katonák. 8. Rákóczi induló. Szentgály 
Gyulától. Előadja az ifjúsági zenekar, valamint 
zongorán Kassay Irén és Roediger Melanie. 9. 
Palotás. Félegyházi Mariska, Lestyán Margit, 
Piskóthy Erzsiké, Szabó Ilonka, Solymossy Ág­
nes és Varró Berta Bocz Endre. Dobay Zsolt, dr 
Fodor Boldizsár, Jánosy Dezső, Solymossy Lajos, 
Szent-Királlyi Árpád. — A rendkívül élvezetesnek 
ígérkező hangverseny rendezésében Nősz Gusztáv 
tanárt illeti az oroszlánrész, aki általában is, de 
különösen a színdarab betanításánál fáradságot 
nem ismerő tevékenységet fejt ki.

— Milimári, Almási Tihamér 4 felvonásos 
népszínművét az uj színteremben ma (vasárnap) 
adják elő a polgári műkedvelők. Az előadás kez­
dete fél nyolcz órakor.

— Sándor és József napján az elmúlt héten
egy-egy huszonnégy órára megszakadt a böjt. 
Szerdán és csütörtökön este vidám társaságokba 
verődtek a jóbarátok és jó magyar szokás sze­
rint köszöntötték a Sándor vagy József nevet 
viselőket. Varga Sándor finöveldei regensnél 
ez évben is megjelent a főgimnázium tanári kara 
s lelkes felköszöntőkben éltették az egy év­
tized óla általános szeretetheti városunkban 
áldásosán működő finöv. igazgatót és jóbarátot. 
— Z o n d a József törvényhatósági m. kir. állat­
orvost pedig e hó 18-án a járási m. kir. állat­
orvosok testületileg keresték fel s névnapja 
alkalmából melegen üdvözölték.

— Adományok a múzeumnak. Az udvar­
helyvármegyei muzeum-egyesület nevében köszö­
netét mondok e helyen Ágotha Endre főgimná­
ziumi tanulónak, ki az alapítandó udvarhely vár­
megyei müz lim javára 2 drb Kossuth bankót, 1 
drb bronzpénzt s 1 drb rézpénzt ajándékozott, 
továbbá Bálint József főgimnáziumi tanulónak, ki 
ugyanezen czélra 22 darab rézpénzt, 1 drb ezüst- 
pénzt. és egy bronzérmet adományozott. Gsehély 
Adolf múzeumi igazgató.

— Márczius 15 ét Alsósófalva polgársága is 
nagy lelkesedéssel ünnepelte meg. Délelőtt isteni 
tisztelet volt a templomban, melyet zsúfolásig 
megtöltött az ünneplő közönség. Az isteni tiszte­
letet Péter Károly ref. lelkész végezte s buzgó 
imádság után tartalmas beszédben mutatta fel e 
nap jelentőségét. A templomi ünnepély sikeréhez 
nagyban hozzájárult az iskolás gyermekek éneke 
is, akik M i r t s e Dénes ig.-tanitó vezetése alatt,
3 szép éneket énekeltek, kettőt a zenekar kísé­
rete mellett. Este a községházánál az ifjúság ha­
zafias összejövetelt rendezett, mely alkalommal 
Kozma Andornak »A szabadság ünnepén« czimü 
színi költeményét adták elő kiváló sikerrel. A sze­
replők közül különösen kitűntek Piri Dénes, Mol­
nár Márton és Bálint Eliza, de a többiek is, 
névszerint Kozma József, Sükösd Mihály, Kaczó 
Béla és Kovács Dániel dicséretesen oldották meg 
feladatukat. A darab betanításáért és rendezé­
séért Mirtse Dénes ig.-tanítót illeti az elismerés, 
aki lankadatlan buzgósággal vezeti az ifj. egylet 
ügyeit s mindent megtesz arra, hogy az ifjúság 
a szépet, a jót és nemeset megkedvelje.

— Emléket az agyagfalvi réten. A székely 
emlékalap javára dr Pethő Józseféé a Torjai 
vereskereszt fiók-egylet elnöknője 21 korona 30 
fillért küldött. Az udvarhelymegyei takarékpénz­
tárba elhelyezett alaptőke félévi kamata 99 K 
58 fillér, összesen 120 K 91 fillér. Ezen összege­
ket hozzáadva a már korábban begyült 4711 K 
7 fillérhez, alap összege tesz 4831 K 98 fillért. 
Fogadja a nemes szivü adakozó, hazafias ado­
mányáért a végrehajtó-bizottság hálás köszöne­
tét. Székelyudvarhely, 1903. márczius hó 21-én. 
Ferentzi János, végrt-h. biz. pénztárnok.

— A homoródkarácsonfalvi olvasókör — 
melynek igen szép könyvtára van — és az ifj. 
dalegylet kezdeményezése s rendezése folytán a 
nagy napon lelkesen ünnepelt a község nagy so­
kasága. Délelölt tiz órakor istentisztelet volt az 
unitárius templomban. Hazafias szellemű, költői 
lendületű imában áldották az Istent a nap emlé­
kéért s ugyanilyenről szólt az ünnepi hatalmas 
beszéd I. kir. 21. r. 2. 3. v. igék alapján. Mind­
kettőt Demeter Dénes lelkész tartotta. Az 
ünnepi díszbe öltöztetett templomot zsúfolásig 
megtöltő nagy közönség pedig »Egy Istenünk, 
egy magyar hazánk* örök szépségű énekével 
adta meg a találó refraint. Az egyh. beszéd előtt 
a dalkör énekelt. Délután két órakor pedig az 
uj községháza nagytermében folytatódott az ün 
népség. Mikor a nyáron építették, a termet na­
gyolták sokan, de bizony — bár szép terjedel­
mes — ily alkalmakra kicsinynek bizonyult, mert 
még a szomszédos előljáréisági tanácskozó terem

is megtelt szorongásig, sőt az udvar is. Az ünne­
pélyt itt a dalkör himnusza nyitotta meg, melyre 
Demeter Dénes elnök mondott lelkes hangú 
beszédet. Kelemen Lajos tanító a nap tör­
ténetéről olvasott fel ügyesen, liazaszeretre buz­
dítva a nagy ősök utódait. E felolvasást megelőzőleg 
10 ifjú szavalt tűzzel, értelemmel, úgy hogy a 
szülők gyermekeikben és Kelemen, Benczédi ta­
nítók — sok fáradozás után — tanítványaikban 
méltán gyönyörködhettek. Az éljen! mindenikülc- 
nek egyaránt szólott. A gyönyörű ünnepséget 
Benczédi Mózes tanító zárta be lelkes szavakkal, 
ő vezetvén a jól működő dalkört is. Valóban 
igaznak bizonyult most is, hogy a hivatását ne­
mesen felfogó tanító sokat képes tenni s csakis 
Így lesz az a nemzet igazi napszámosa, kinek 
munkája megbecsülést, méltánylatot érdemel. Hát 
még, ha a lelkész oda áll; akkor igazán „hegye­
ket mozdíthatni meg helyeikről.“ Az egyes részei­
ben, mint egészében jó sikerű, lelkes ünnepélyt 
tánczvigalom követte, melynek tiszta jövedelme az 
ifj. dalegylet harmonium alapja javára forditlatott.

— Tavaszi állatvizsgálatok. Az udvarhelyi 
járás területén Licht Gyula járási m. kir. állator­
vos az állatvizsgálatokat következő sorrendben 
tartja Márczius 26-án d. e. 8 érakor Bikafalva, 
d. e. 11 órakor Ócztalva, d. u. 2 órakor Hodgya; 
27-én, d. e. 8 órakor Farezád, d. e. 11 órakor 
Süllő, d. u 3 órakor Lengyelfalva; 28-án d. e.
8 órakor Szent-Tamás, d. e. 11 órakor Ülke, d. u.
2 órakor Fancsal; április 1-én d. e. 8 órakor 
Bögöz, d. u. 1 órakor Magyaros; 2-án d. c. 8 
órakor Déesfalva, d. e. 10 órakor Agyagfalva, d. u.
2 órakor Mátisfalva; 3-án cl. e. 8 órakor Béta, 
d. e. 11 órakor Dobó, d. u. 3 órakor Vágás, 4-én 
cl. e. 9 órakor Oroszhegy, d. e. 8 órakor Szent- 
Király ; 6-án d. u. 1 órakor Tibód, d. u. 3 óra- 
kő^ Kadicsfalva községekben.

— Általánosan ismeretes, hogy a csuz- és
köszvényes bántalmak legjobb gyógyszere a Zol- 
tán-féle kenőcs, mely még a legmakacsabb csuz- 
és köszvényes bajokat is néhány nap alatt meg­
gyógyítja, mit számtalan elismerő és köszönő le­
vél bizonyít. Üvegje 2 korona Zoltán B. gyógy- 
tárában Budapesten.

— A méhészeti tanfolyamok. A gödöllői 
állami méhészeti gazdaságban az 1903-ik év 
folyamán nyolcz időszaki tanfolyam fog tartatni a 
következő beosztás mellett: május 1—20-ig a 
kisgazdák első tanfolyama; május 21- június
10- ig a kisgazdák második tanfolyama; junius 
15—28-ig tanfolyam a lelkészek számára ; julius 
1- 21-ig a néptanítók első tanfolyama; julius
11— augusztus 14-éig a néptanítók második tan­
folyama; augusztus 16—30-ig tanfolyam nők ré­
szére; szeptember 2-15-ig tanfolyam erdészek­
nek és szeptember 17—30-ig erdőőrök számára, i 
Gzélja ezen tanfolyamoknak a tanfolyamra fel­
veiteket a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati 
ismereteibe bevezetni s lehetőleg megtanítani 
őket a méhkaptáraknak és méhészeti segédeszkö­
zöknek házilag való elkészítésére is, hogy ha­
szonnal méhészkedhessenek. Mindegyik tanfo­
lyamra 20—20 hallgató vétetik fel. A pályázni 
szándékozók íelhivatnak, hogy egykoronás bélyeg­
jegy gyei ellátott folyamodványaikat, melyben a 
foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra való fel­
vételüket kérelmezik, a földmivelésügyi miniszter­
hez czimezve, íölöttes hatóságuk, a földmivesek 
és más foglalkozásúak pedig községük elöljárósá­
gának ajánlásával ellátva, az illető tanfolyam 
kezdete előtt legalább 20 nappal a földmivelés­
ügyi minisztériumhoz nyújtsák be. A tanfolyamok 
bármelyikére fölvettek közül a szegényebb sor- 
suak a tanfolyam tartama alatt ingyen része­
sülnek teljes ellátásban.

— Kossuth Ferencz a következő nyílt leve­
let intézi párthiveihez: »Legyen szabad Unt arra 
kérnem, hogy az Egyetértést, mennél szélesebb 
körben terjeszteni és mennél hathatósabban tá­
mogatni szíveskedjék. E lap, harminca év óta 
küzd a líiggellenségi párt hazafias elvei megvaló­
sításáért és mig egyrészt a hírlapirodalom terén 
nagy tekintélyt szerzett, másrészt a függetlenségi 
párt feltétlen elismerésére lett érdemessé. Mióta 
vissza tértem hazámba, rövid két megszakítással, 
c lapnak voltam főmunkatársainak egyike és most 
is az vagyok; és vezérczikkeimben, melyek ne­
vem aláírásával, rendesen megjelennek o lapban, 
találhatja meg mindenki törekvéseink irányzatát. 
Aki velem szellemi összeköttetésben akar lenni, 
fizessen elő e lapra. Tisztelettel Kossuth 
Ferencz.« Az „Egyetértés” előfizetési ára: ne­
gyedévre 10 korona, 1 hóra 3 korona 60 fillér. 
Az előfizetési összeg lcgczélszerübben postautal­
ványon küldhető be az »Egyetértés* kiadóhivatala 
IV,, Vármegye-u. 11. sz.

24 szám
— Hóvirágok czimmel Komáromy Sándor 

(Omydor) április hó elején elbeszéléseit és raj­
zait kiadja Marosvásárhelyt. Előfizetési ára 1 
korona, melyet április 1-ig lehet szerző czimóre 
beküldeni.

— Az UranOS kék a legkedveltebb rubaké- 
kitőszer, mert a képzelhető legszebb kék szint 
szolgáltatja és minden tekintetben felülmúlja az 
eddigi ilynemű gyártmányokat. Előkelő háztartások 
és nagy mosóintézetek tanúsága szerint az Ura­
nos kék a legjobb és legolcsóbb ruhakékitő.

----- Műbutor-asztalos Székelyudvarhelyt. Vizy 
Flóris mübulor-, épület-és portálasztalos Gyergyó- 
szentmiklósról, hol 8 év óta igen jó hírnevet 
szerzett — folyó évi május 1-től városunkba 
helyezi át üzletét. Erre nézve bővebb tájékozást 
lapunk közelebbi számában megjelenő hirdetése 
nyújt.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle 
impregnált takarmányrépamag a legnagyobb ter­
mést adja, hogy konyhakerti magvaiból a leg­
jobb főzelék és zöldség terem és hogy virág- 
magvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a 
Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a 
legnagyobbak és árai igen olcsók.

Csarnok.

Tavasz.
Tavasz fuvalma száll, 
Ébred a természet. 
Jégbörtön szétoszlik 
S mosolyt nyer az élet.

Pislog már az égnek 
Derült szempillája, 
Ébredés érzetét 
Lehelve a tájra.

Tavaszi napfényben 
Fürdik a mi lelkünk, 
Üvöltő szélvihar 
Nem sanyargat bennünk;

Dal fakad a szívben 
Ébred a kis virág,
S langy szellő csókjára 
Rügyet is bont az ág.

Szabadba mehetünk 
Kicsal a napsugár,
Lelkünk szárnya bontva 
Itt a tavasz immár ! 1

Kertész Albert.

Nyilt>tér*

Előkelő, jól bevezetett hazai életbiztosító 
társaság, keres Székelyudvarhely és vidéke ré­
szére egy ügyes munkaképes

==. fougynokot. i------.
Kimerítő ajánlatok »A. B. 82.« jelige alatt Gold­
berger A. V. hirdetési irodájába, Budapest 
IV. Váczi-utcza 20. sz. intézendők.

------------ - Igen alkalmas utazásoknál.
------- Rövid használat után nélkülözhetetlen.---------
— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva.—

Bizonyítvány kelt Bics­
kén, 1887. jul, 3-án.

(L

nélkülözhetetlen
fogtisztitó szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég­
ségesek. A foghuson mindig újólag keletkező ártalmas 
anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó szerrel sikerülhet, minőnek a „Kalodont“ 
már az összes kulturállamokban a legsikeresebb hasz­

nálatra bizonyult. 3
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— Kiadó lakás. Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utcza 31. sz. a. egy 4 szoba, konyha, kamra, 
kettős pincze s ez utóbbiban mosókonyha és sülö- 
kemencze ápril 24-től kiadó. Bővebb felvilágosítás 
e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

MELEG "2DS
SÓSFŰRDŐ!

Minden hétfőn, szombaton és vasárnap a Gergely 
Ferencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható. A fürdő­
szobák és az ezek előtt levő folyosó fütve van. Egy
kádfürdő ruhával 45 kr.

Legfinomabb czukrász-sü-
tmi.ilnvftlr Brnszt György czukrá- 
lulli “11 j Lli szatában Székely-Udvarhelyt
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Kíarlrí lnlrác Székelyudvarhelyt az JAldilU lelkeit. Alsómalom-utcza 42-ik
szám alatti házban két szoba és egy konyha 
kiadó.

Kiadó üzlethelyiség
hetni lehet Papp Zakor Endre vaskereskedő- 
nét, Székelyudvarhelyt.

Nagy gyümölcsös és veteményes kert azonnal ha­
szonbérbe adó. Szombatfalván, a vasúti átjárón 
túl, vasutat érintő, 3, három holdnyi területtel, 
jól bekertelve több évekre is, haszonbérbe adó. 
Értekezhetni: tulajdonos Sandner Imréné szül. 
Koncz Irma cs. és kir. alezredesné úrnővel Szász­
városon, vagy Koncz Ármin gyógyszerészszel, Szé­
kelyudvarhelyt.
Via íli\ ■fololr A vasúti indóházzal szem- 
JOLltltlU Itvlt/ll. ben, a csendőrségi lak­
tanya közvetlen szomszédságában lévő kert ha­
szonbérbe adó. Értekezhetni e lap kiadóhivata­
lában.

VitirlÁ lalráe Helybeli „Zálogkölcsön 
K* IfitlU laka», intézet és betéti pénz­
tár“ szombatfalvi városrészben, Milcó-utcza 6 sz. 
alatt levő 3 szoba, konyha és melléképületekkel 
ellátott házas telke, kerthelyiséggel együtt haszon­
bérbe ki-, esetleg örökáron eladó. Értekezni 
lehet Gyarmathy Ferencz elnök-igazgató úrral. 
Székelyudvarhely, 1903. márcz. 12. Biró Áron al­
igazgató.

Ne vegyen senki

HANGSZERT
míg

Reményi Mihály
mü-hangszerész legújabb képes 
árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Bu­
dapestről, Király-utcza 44)1. sz.

Eladó háztelek SS£S£Sí
szám alatt fekvő épületes beltelek egy utczai és 
egy udvari lakással együtt azonnal eladó — Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

I Hölgyek 
részére 

I nélkülöz­
nie

ua. ÄU10Z- I Ä rr * ffheietlen \ A HÓI SZGpSGg

Csodás,
gyors

hatású

elérésére, tökéletesítésére és fen- 
tartására legkitűnőbb és legbiz­
tosabb a vegytisz'a, sem higanyt, 
sem ólmot nem tartalmazó, tel­
jesen ártalmatlan

FÓLDES-féle

Törvényesen védve.

Ezen világhírű arczkenőcs pár nap 
alatt eltávol't szeplőt, májfoltot, patta­
nást, bőratkát (Mitesser) és minden más 
bőrbujt. Kisimítja a ránezokat, redőket, 
himlöhelyeket és az arezot fehérré, si­

mává és üdévé varázsolja.

I
Ara: kis tégely 1 — kcr. nagy tégely 
2.— kor. Margit hölgypor 1.20 kor. 
Margit szappan 70 fill. Margit fogpép 
(Zahn-pasta) Margit arezviz 1.— kor. 
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban dro­
gériában és illatszer-kereskedésben. 

Főraktár Székely udvarhelyt :
amisitókl Koncz Ármin és Sotymossy 1 
biróilag | János gyógyszertáraiban, 
üldöztél.
nek szer

„Nincs többé tyúkszem!“
Ha tyúkszemeitől meg akar szabadulni, elégséges egy 
kísérlet a törvényesen védett és biztosan ható -

Benzinger-
féle

„VIKTÓRIA6
tyúkszem--------
------ kenőcsesel,

mely legrövidebb idő alatt a legkeményebb tyúksze­
met is eltávolítja — Ára tégelyenkint 1 korona 80 
fillér. — 1 korona 50 fillér előleges beküldése mellett
—..... - bérmentve szállítja a feltaláló: =====
DENZINGEK ÁOÁM Újvidék, Duna utcza 17. stám.

Baros-féle
Peratin bajusznővesztö
az egyedüli szer, mely által még ser­
dülő ifjak is szép, csinos bajuszt és 

dús szakáit nyernek.
===== Teljesen ártalmatlan. -—
1 adag 2 korona 50 fillér és 4 korona.

Egyedüli készítő: BAROS GÁBOR 
Budapest, VII. kerület, Dohány-utcza 1, szám. 

K ozmetikai toilette czikkek gyára. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

p f: N z

.. Olcsó pénzt..
jelzálogra a segesvári ipar-, taka­
rék- és előlegezés-! egylettől köz-
____ _____ vetit...... =====

Legjobb I 
szépitö

Siegmund József -
I

HELYT ......... ■
borkereskedő 

SZÉKELYUDVARHELYT

Ezen tollbetétek egyszerűségűk, hasz­
nálhatóságuk és olcsóságuknál fogva 

páratlanul állanak.
Minden tollhoz alkalmazhatók.^^

-Évekig is eltart

W-- : 1WL

1 darab ára 10 fillér.

A betét aképen helyezendő el a 
tollnyélbe, mint a képen látható, hogy 
a hajtásnál lévő karika alul s a végén 
lévő karika felül legyen, a csavart ré­
sze pedig egészen a toll kanalába fe­
küdjék, a tollhegy 2 m\m-nyire szabad 
legyen. Néha szükséges a betétet kéz­
zel idomítani, a mi nagyon könnyen 
megy; ha a betét úgy fekszik benn a toliban, 
mint a fenti rajzon látható, az Írás megkezdhető. 
A bemártásnál tessék mélyen bemártani és a fölös 
tintát egy kis rázással kiütni, ezután már a tin­
tának egyszerre való kifolyása teljesen lehetet-

* -,;í*C ■
*

■V

- ififS

len. Az utolsó cseppig csak annyit ád ki, :i 
mennyi az Írással elfogy. Hosszabb használ« t 
után a tollbetét vízzel tisztítandó A betét újbóli 
visszahelyezésekor a rugó visszahajtandó, hogy u 
nyélben szorosan feküdjék.

Udvarhely vármegyében egyedül a »Székely-Udvarhely«
kiadóhivatalában (BetegJi Pál könyv-, papír-, iró- és 4
rajzszerkeresk.) kapható Székelyudvarhelyt, (Kossuth-u) __

'v-' "■ <■;

-KEK
ruha-mosáslioz 

a, l@g-jo"b"b leédsxtószer.
— Törvényesen védve. — 

Mosóintézetekben, háztartásokban a legked­
veltebb ruhakékitő.

Olcsó és felülmulhatlan!
kis üveg 24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. 

1 nagy üveg 1-60 K, •/• üveg 1 K.
BlapUató m.ixid.en/ü.tt. 

Utánzatoktól óvakodjunk !

Kizárólagos 
gyártói: HOCHSINGER TESTVÉREK vecyészet, cyás*

BUDAPEST,

VI., Rózsa utcza 85.

L

K * „ I

V-
; ^

I,

/



6. oldal SZÉKELY-UDVARHELY 24. szám.

Bum, congnae, sllvoriuui,
likőrök, likörkrémek stb. az általam készí­
tett vegytiszta esszencziák és kompozitiók- 
kal házilag egy nyolczad, sőt egynegyed 
részben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. — Árjegyzék és haszná­
lati utasítás ingyen és bérmentve. Karos 
Gábor Budapest, VII. Dohány-utcza 1. sz. 

Essencziák és kompozitiók gyára.........
U,

J»rea Jflnos 4’ir-

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tis ztességes, rászedés teljesen kizárva. 
— Órajavitási műhely. — Mindennemű 

z sebóra uj rugóbehelyozése 40 kr. Minden vásárolt, 
vagy javitott óráért kezességet vállalok. —■ Kivonat a 
nagy árjegyzékből: 7787 sz. legolcsóbb, legjobb stra- 
páczióra, nickeltokban 36 ^ órai járással 2 frt o0 kr. 
8039 sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 7858 sz. 
ezüst remontoir, duplafedelü ö frt. 7989 sz. Ingaóra 
ütőmüvei, 2 sulylyal 11 frt 50 kr, 7929 sz. Jo ébresztő 
óra 1 frt 20 kr. Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

75|B. pontosan figyelni.

5219—902. tlkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelykereszturi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Schass- 
burger spar und Hyphothéken Credit Verein vég­
rehajtatnak Kosztea George és neje Kosztea 
Mária sz. Maja oláhandrásfalvi lakósok végrehaj­
tást szenvedő elleni 600 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a székely­
udvarhelyi kir. törvényszék (a székelykereszturi 
kir. járásbíróság) területén levő az oláhhidegkuti 
39 sz. tjkvben fekvő a A. I. 98, 94, 95, 148,
165, 208, 240, 254, 278, 293, 299, 325, 341,
409, 438, 499, 500, 501, 585, 605, 646 829, 864,
874 941, 951, 952, 953, 972, 973, 1052, 1086,
1092, 1107, 1108, 1161, 1197, 1219. 1226, 1240, 
1241 hr. sz. ingatlanokra 1225 korona kikiáltási 
árban, továbbá az oláhhidegkuti 122 sz. tjkvben 
X -j- 884120. hr. sz. ingatlanra 23 korona 384155. 
hr. sz. ingatlanra 15 korona megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy tennebb megjelölt 
ingatlanok az 1903- évi május hó 15 ik napján d. 
o. 9 órakor az O.-Hidegkút községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 11 százalékát vagyis készpénz­
ben, vagy az 1881, LX. t.-cz. 42. § ában jelzett j 
írfolyammal számított és az 1881. évi november j 
hő 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminisz- , 
éri rendelet 8. §-ában kijelölt úvadckképes ér- j 
ékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t - ez. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állítóit szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha-
•öság.

Székelykeresztur, 1902. évi deczember hó 
2'2-ik napján.

Veres,
kir. albiró.

1260—903. tlkvi szám.

Hirdetmény,
Homoród-Szentpál község telekkönyve bir­

tokszabályozás következtében átalakitatott és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, ame­
lyekre az 1886. évi 29. t.-cz., az 1889. évi 38. 
t.-cz. és 1891. évi 16-ik törvényezikkek a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi t.-cz.-ben szabályozott eljárás a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. Hogy mindazok, kik az 1886. évi 29. 

t.-cz. 15. és 16. §-ai alapján, ideértve e §§-oknak 
az 1889. évi 38. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 
1891. évi 16. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt 
kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi 38. t.-cz. 
7. §. a) és 1891. 16. t.-cz. 15. §. b) pontja alap­
ján essközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 29. 
t.-cz. 22 §. alapján történt törlések érvénytelen­
ségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1903. évi szeptember 
26-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható határidő eltelte után indított törlési kere­
set annak a harmadik személynek, ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol­
gálhat.

2. Hocy mindazok, kik az 1886. évi 29. 
t. ez. 16. és 18 §-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-ainak az 1889. évi 38. t.-cz. 5. és 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellen­
mondással élni kivannak, Írásbeli ellenmondásukat

hat hónap alatt, vagyis 1903. szeptember 2b-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabilható záros 
határidő eltelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe nem vétetik.

3. Hogy mindazok, kik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által nemkü­
lönben azok, kik az 1. és 2. pontban körülírt 
eseteken kívül az 1892. évi 29. t.-cz. szerinti el­
járás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely 
irányban sértve vélik, ideértve azokat is, kik a 
tulajdonjog arányával az 1889. évi 38. t -ez 16. 
§. alapján történt bejegyzését sérelmesnek tartják, 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1903. szeptember 26-ik napjáig bezáró­
lag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű 
igényeket, jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az említett be­
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönvyjogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatollak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket e telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbiróság, minttelekönyvi hatóságtól.
Oklándon, 1903. márczius 14.

ffláthé Dénes,
kir. aljárásbiró.

|pi|r Egye<liil valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva.

______ Az üvegek felszerelése a keresk. törvény mintavédelme alatt áll. --------------
E balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez : 1. Utolérhetetlen 

hatású gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotokban, enyhíti 
a hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyó- 
gyilja a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő hatása van a torokgyuladás, rekedtség 
és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. Meglepően gyó­
gyítja a gyomor- s a bél-betegségeket és szaggatásokat a testben. 5. Szelíden 
mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztítja a veséket, meg­
szabadít a búskomorságtól s a hypochondriától, javítja az átvégyat s az 
emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és száj- 
rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fel- 
büfögést, a szájnak s a gyomornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy- 
hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak, 
megfagyott s megégett tagokra rüh, fekély s bőrduzzadás és repedés stb. 
esetében megszünteti a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat 
stb. Ügyeljünk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Ham -

Allein echter Balsam
aus dar •'•»•rifaengiHpctheke

f jiil.
i.Ttiibliy in iregrada

bei RehlhcS'-Sauerbrmm.'
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A Richter-féle

LINIMEÍITtiM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta meghízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvcnyocl, csínnál és meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
x I láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czógjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
— esiaz. és kir. udvari szállítók.

Rudolstadt.
ip

Eredeti friss töltésben és csomagolásban 
Itapató : Nagysolymosi K0NCZ ARMIN gyógy­

szertárában Székelyudvarhelyt.

sitástól legjobban megóv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab. karlo- 
n< kban Ausztria-Magyarország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 
4 korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 korona 40 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett.____________________ _
IIlépt o7prupH (in 9 holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és 
MIKII uíbllvuU üli, majdnem mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást valamint amputálást

Thierry Á. gyógyszerész egyedül valódi Centitolla-kenőcs
használatánál, rendlv'vül jó hatású, a sebek gyógyulásánál valamint a fájdalmak enyhítésénél 
utólérhetlen. A valódi centifólium kenőcs alkalmazható: A gyermekágyasok rossz természetű 
mellbajainál, szoptatok mellkeményedése, a tej elapadásának, az orbáneznak eseteiben, to­
vábbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 
evesedéscknél, vágás, szúrás, lövés és ülés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: 
üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál; midenféle daganat, kinövés, képződmény, 
karbunkulus és ráknál; végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör­
tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki- 
scbesülése, torokdaganat, meggyűlt vér, fülzugás stb., stb. eseteiben. — A szállítás kizárólag 
az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szállítási díjjal 
együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek minden­
kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisitások vevésétől s arra ügyelni, hogy a tégelybe 
be van-e a fenti védjegyem és ezégem: Thierri (Adolf) Limited gydgytára az „Őrangyal 
Pregradában, égetve.

Ezen gyógyhatásúkban fölülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve1 
sőt ellenkező1 eg, minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb, nem árt sem a fagy, sem a 
forróság, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segítenek és ered­
ménnyel járnak, legalább az orvos érkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy 
hasonló feldicsért érték- és hatásnélküli úgynevezett pótszereket venni, 
melyekért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipró­
bált olcsó és megbízható, emellett teljesen ártalmatlan, világhírű szereket 
kell használni, melyeknek minden családban az eshetőségekre készen­
létben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valódiság minden 
jelét magán viseli, rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzük:

Thierry Adolf „őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada 
Rohitsch-Sauerbrunn

mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyógyszertárban, Zágrábban 
Mittelbach S. gyógy tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában.

1 'ffJÍ-- <*•..! \
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Széiűelyudvarhelyt 1903.
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